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	 ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ TÂN YÊN

Số: 187 /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tân Yên, ngày 19  tháng 6  năm 2023


BÁO CÁO

Sơ kết công tác thi đua, khen thưởng 6 tháng đầu năm,

 Phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023

* Đặc điểm tình hình của UBND xã

Tân Yên là một xã vùng cao, đặc biệt khó khăn thuộc vùng III diện tích đất tự nhiên là 6.585,55 ha, trong đó chủ yếu là đồi núi và các khe suối nhỏ, diện tích đất canh tác còn ít. Xã hình thành 8 thôn bản với số hộ 183 hộ với 789 nhân khẩu, gồm 4 dân tộc: Dao, Tày, Nùng, Mông cùng sinh sống, phía Tây giáp tỉnh Bắc Kạn, phía Đông giáp với xã Tân Tiến - Tràng Định, phía Nam giáp với xã Bắc Ái II - Tràng Định, Phía Bắc giáp với xã Cao Minh. 

 Cuộc sống chủ yếu dựa vào sản xuất nông, lâm nghiệp. Xã Tân Yên là một xã nghèo 100% lao động và thu nhập chủ yếu là nghề nông nghiệp, cơ sở hạ tầng kinh tế chưa phát triển, thiếu đồng bộ, đời sống nhân dân còn nhiều khó khăn, trình độ dân trí thấp, nhận thức không đồng đều.


Về tổ chức hành chính, xã sau khi sáp nhập thôn có 05 thôn bản, thôn xa nhất cách trung tâm xã 7 km. Toàn xã sau khi sáp nhập thôn hiện có 09 chi bộ Đảng.

Hệ thống chính trị từ xã đến thôn bản thường xuyên được củng cố, kiện toàn. Tình hình chính trị xã hội ổn định, kinh tế phát triển khá, đời sống nhân dân từng bước được cải thiện. Quốc phòng - an ninh được củng cố và giữ vững.

Nhân dân các dân tộc trên địa bàn xã có tinh thần yêu nước, cần cù lao động luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của nhà nước; thực hiện đường lối đổi mới đất nước do Đảng khởi xướng và lãnh đạo.

Thực hiện văn của UBND huyện Tràng Định về việc sơ kết công tác thi đua, khen thưởng 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 UBND xã Tân Yên báo cáo công tác sơ kết công tác thi đua – khen thưởng 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 như sau:
Phần thứ nhất

KẾT QUẢ TỔ CHỨC TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA, CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023
I. Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo về công tác thi đua, khen thưởng

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Chính quyền đối với công tác thi đua, khen thưởng
Trong 6 tháng đầu năm 2023 là năm tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2020-2025. Nhận thức được ý nghĩa quan trọng của việc hoàn thành các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, UBND xã đã tập trung chỉ đạo, triển khai các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng, góp phần hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2023.

Tiếp tục thực hiện tinh thần chỉ đạo của Bộ chính trị, Ban bí thư Trung ương và Chỉ thị số 39/CT-TW của Bộ chính trị về tiếp tục đổi mới, đấy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện bồi dưỡng, tổng kết và nhân điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua, hàng năm UBND xã đã phát động phong trào thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội. Mục tiêu của các phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ chính trị của xã và giải quyết những vấn đề khó khăn vướng mắc của xã.

Cấp ủy, chính quyền, đoàn thể đã bám sát nhiệm vụ chính trị của xã, quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền, quán triệt và triển khai thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước về công tác thi đua khen thưởng; tuyên truyền các phong trào thi đua của các cấp phát động.

Để tăng cường công tác tuyên truyền Hội đồng TĐKT phối hợp với Công đoàn xã nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền các phong trào thi đua được chặt chẽ, minh bạch, công khai, Công tác thi đua khen thưởng ngày càng thiết thực và hiệu quả và bao quát được tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội.
2. Việc xây dựng, ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện công tác thi đua, khen thưởng của cụm và các đơn vị thành viên trong cụm thi đua
Ngay từ đầu năm, UBND xã đã ban hành các văn bản về công tác thi đua, khen thưởng, cụ thể:

- Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2023 của UBND xã Tân Yên về công tác thi đua khen thưởng năm 2023.


- Phát động phong trào thi đua số 01/PĐ-UBND ngày 05 tháng 01 năm 2023 phát động đợt thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2023.

- Kế hoạch số 48/KH-UBND ngày 16/3/2023 của UBND xã Tân Yên về phát động phong trào thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày Truyền thống Đảng bộ tỉnh Lạng Sơn (15/6/1933-15/6/2023)

- Tổ chức kiểm tra chéo theo lịch phân công của trưởng cụm thi đua.

3. Tham gia các hoạt động của cụm thi đua
Tham gia đầy đủ tất cả các hoạt động của cụm thi đua, cụ thể tham gia kí kết giao ước thi đua từ đầu năm.

II. Kết quả các phong trào thi đua, nhân điển hình tiên tiến
1. Công tác tổ chức, triển khai các phong trào thi đua

Ngay từ đầu năm, UBND xã đã triển khai phát động phong trào thi đua phấn đấu hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh năm 2023.

Thi đua đẩy mạnh cải cách hành chính, quy chế dân chủ cơ sở.

Thi đua xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đảng trong sạch, vững mạnh; xây dựng chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân vững mạnh, toàn diện.

2. Kết quả phong trào thi đua đối với thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan đơn vị 
Dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy- HĐND- UBND, MTTQ và các đoàn thể nhân dân đã quan tâm chỉ đạo, tổ chức tuyên truyền, phát động, triển khai thực hiện các phong trào thi đua gắn với nhiệm vụ, chính trị của xã. Đổi mới cách tổ chức phong trào thi đua thiết thực hiệu quả, phong trào đã và đang trở thành động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội và góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ trọng tâm trong 6 tháng đầu năm 2023 của xã. Kết quả thi đua thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của xã trong 6 tháng đầu năm 2023 đạt được như sau:
 3. Phong trào thi đua trên lĩnh vực kinh tế
1. Về kinh tế
Tổng diện tích gieo trồng vụ Xuân đạt 80,2 ha
, giảm 0,7 % so với cùng kỳ và đạt 62% so với kế hoạch. Sản lượng lương thực có hạt ước đạt 185 tấn, bằng 100% so với cùng kỳ. Số lượng đàn gia súc, gia cầm ổn định bằng với cùng kỳ năm 2022. 

Bên cạnh những kết quả đạt được, gieo trồng nông lâm nghiệp và chăn nuôi gia súc, gia cầm trên địa bàn xã gặp nhiều khó khăn do những nguyên nhân từ thiên tai, dịch bệnh như: mưa nhỏ kéo dài, rét đậm, rét hại xuất hiện cuối năm 2022, đầu năm 2023. UBND xã đã chỉ đạo công tác phòng chống đói, rét cho đàn gia súc, gia cầm; tuyên truyền, hướng dẫn các hộ chăn nuôi việc chăn thả gia súc trong những ngày giá rét; tăng cường công tác giám sát dịch bệnh, hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, phun vệ sinh tiêu độc khử trùng môi trường chăn nuôi.
Đặc biệt, các đợt mưa lớn cuối tháng 5 và đầu tháng 6/2023 gây thiệt hại về nhà cửa, cây cối, hoa màu trên địa bàn xã, ước tổng thiệt hại khoảng 25 triệu đồng, rà soát hộ gia đình ở nơi có nguy cơ sạt lở cao tạm thời di chuyển đến nơi an toàn. UBND xã huy động nhân dân các thôn khắc phục các điểm sạt lở, đảm bảo giao thông lưu thông thông suốt 

Công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng, kiển tra thường xuyên. Trong 6 tháng đầu năm toàn xã đã trồng rừng: 116, tăng 5% so với cùng kỳ, đạt 232% KH.

2. Thực hiện các tiêu chí xây dựng NTM 

Tăng cường công tác chỉ đạo, tuyên truyền vận động người dân hưởng ứng phong trào xây dựng NTM, hết năm 2023: Xã thực hiện đạt 10/19 tiêu chí đã đạt. Trong năm 2023 xã đăng ký phấn đấu đạt 03 tiêu chí: Trong năm 2023 xã đăng ký 03 tiêu chí: Tiêu chí 2 về giao thông; tiêu chí 5 về trường học, tiêu chí 8 về thông tin và truyền thông.
Triển khai Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 và Nghị quyết số 15/2021/NQ-HĐND ngày 17/7/2021 của HĐND tỉnh về chính sách đặc thù khuyến khích đầu tư, phát triển hợp tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, nông thôn là một trong những nhiệm vụ trọng tâm xuyên suốt triển khai trên địa bàn xã. Trong 6 tháng đầu năm xã đã tiếp nhận được 14 hộ đăng ký vay vốn; trong đó có 03 hộ đã được phê duyệt đang chờ huyện giải ngân.
Tính đến ngày 30/6/2023: tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn xã là 6.029.000 triệu đồng, đạt 54,8% dự toán huyện giao. Tổng thu bổ sung cân đối ngân sách: 2.000.000.000 đạt 48,56% huyện giao.
Tổng chi ngân sách xã là 1.539.592.400 đồng, đạt 37,3% dự toán huyện giao.


3. Lĩnh vực văn hóa, xã hội

         - Về công tác giáo dục và đào tạo: Chỉ đạo ngành giáo dục thực hiện các phương án dạy và học linh hoạt đảm bảo công tác phòng chống dịch Covid-19. Đẩy mạnh xã hội hóa, triển khai có hiệu quả chương trình sữa học đường và chương trình giáo dục phổ thông mới. 

          - Về công tác y tế - KHHGĐ: Tăng cường công tác tiêm vắc xin phòng COVID-19.Tuyên truyền trong nhân dân về các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 thường xuyên được kịp thời, đến nay tình hình dịch COVID-19 trên địa bàn xã đã được kiểm soát hoàn toàn. Duy trì thực hiện tốt chế độ trực, khám, chữa bệnh, chăm sóc, bảo vệ sức khoẻ cho nhân dân tại tuyến xã
. Tổ chức kiểm tra VSATTP đối với 05 không có cơ sở vi phạm VSATTP. 
- Về văn hoá thông tin, tuyên truyền: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các Chỉ thị, Nghị quyết của huyện và xã đến các thôn. Tổ chức tuyên truyền lưu động phòng chống dịch bệnh COVID-19 được 05 lượt đến 5/5 thôn bản; tuyên truyền các hoạt động trước, trong và sau Tết Nhâm Dần như tuyên truyền phòng chống các hành vi sai phạm về pháo, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ; tuyên truyền VSMT, ATTP… các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao “mừng Đảng – mừng Xuân” trong dịp tết không tổ chức được do dịch bệnh Covid-19.

- Về thực hiện chính sách xã hội: Thực hiện nhận chi trả và quyết toán tiền trợ cấp cho các đối tượng chính sách đầy đủ. Thăm hỏi tặng quà trong dịp tết Nguyên đán Nhâm dần năm 2023 cho các đối tượng chính sách và đối tượng Bảo trợ xã hội, hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn xã: Tổng số có 451 xuất quà trị giá 29.400.000 đồng của các tổ chức, nhà hảo tâm. Chi trả trợ cấp xã hội 49 đối tượng với tổng số tiền 164.385.000 đồng; chi trả mai táng phí người cao tuổi 03 trường hợp tổng số tiền 21.600.000đồng; chi chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi 12 đối tượng người cao tuổi tổng số tiền 4.200.000 triệu đồng. 

Hỗ trợ thiếu đói đói trong dịp Tết 6 hộ với 21 nhân khẩu, tổng 315kg gạo. 

Hỗ trợ gạo cứu đói giáp hạt cho 26 hộ, với 98 nhân khẩu với 1.470 kg gạo. 

4. Công tác cải cách hành chính:

- UBND xã đã xây dựng Kế hoạch cải cách hành chính trên địa bàn xã năm 2023; Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2023. Chỉ đạo công chức chuyên môn tổ chức thực hiện các nhiệm vụ đã được giao cụ thể trong kế hoạch cải cách hành chính năm 2023 nhằm nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính tại cơ quan. Để cụ thể hóa các nội dung cải cách hành chính, tuyên truyền tăng cường thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính Nhà nước, nâng cao tinh thần trách nhiệm, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức và triển khai các nội dung liên quan về công tác cải cách hành chính đến toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn xã.
- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính, triển khai có hiệu quả hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015. Xây dựng kế hoạch hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính, cải cách thủ tục hành chính, triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên địa bàn xã năm 2023, nhằm kịp thời phát hiện những TTHC, quy định không cần thiết, không phù hợp, không đảm bảo tính hợp pháp; các TTHC còn rườm rà, phức tạp, những TTHC còn mâu thuẫn, chồng chéo, gây khó khăn, cản trở cho hoạt động sản xuất, kinh doanh của tổ chức và đời sống của người dân. 

Tổ chức thực hiện niêm yết các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã. 


5. Công tác Tư pháp, tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo:

a) Công tác Tư pháp:
- Công tác xây dựng và kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật: Trong 6 tháng đầu năm năm 2023 Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân xã chưa ban hành văn bản quy phạm pháp luật nào.
- Công tác chứng thực:
+ Chứng thực bản sao từ bản chính: 550 việc; chứng thực chữ ký: 46 việc; chứng thực hợp đồng, giao dịch: 4 việc.


- Công tác hộ tịch: Thực hiện nghiêm túc Đề án liên thông đăng ký khai sinh, khai tử, kết hôn, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi. 
 

- Công tác phổ biến giáo dục pháp luật; quản lý, khai thác tủ sách pháp luật; xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật:


Ủy ban nhân dân xã ban hành Kế hoạch công tác PBGDPL, hòa giải ở cơ sở, chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023; chỉ đạo công chức triển khai, thực hiện các hoạt động theo kế hoạch. Xây dựng Tủ sách pháp luật tại cơ quan, tủ sách pháp luật xã hiện có hơn 250 đầu sách. Ủy ban nhân dân xã tổ chức triển khai các điều kiện để xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; phân công nhiệm vụ cho từng bộ phận tham mưu đánh giá các tiêu chí xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. 

- Công tác hoà giải ở cơ sở:


Được sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời của cấp ủy Đảng, chính quyền, sự quan tâm, chỉ đạo, hướng dẫn của huyện, các tổ hòa giải đã được kiện toàn theo đúng quy định, các tổ viên hòa giải được lựa chọn là những hội viên, đoàn viên, người có uy tín, đủ năng lực trong thực hiện nhiệm vụ hòa giải. Hiện nay, trên địa bàn xã có tổng số 05 tổ hòa giải, với 29 hòa giải viên. Kết quả hòa giải ở cơ sở: Từ 01/01/2023 đến 8/5/2023 trên địa bàn xã  xảy ra 04 vụ việc đã tổ chức  hòa giải xong.
· Công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư của công dân:

Công tác tiếp công dân được lãnh đạo cấp uỷ và chính quyền quan tâm triển khai thực hiện. Ủy ban nhân dân xã thường xuyên tuyên truyền, phổ biến Luật tiếp công dân và các văn bản hướng dẫn thi hành, ban hành quy chế phối hợp giữa cán bộ, công chức tham gia tiếp công dân tại Trụ sở UBND xã. Nghiêm túc thực hiện quy chế, lịch tiếp dân của cơ quan, bố trí phòng tiếp dân, Chủ tịch UBND xã định kỳ tiếp dân vào ngày thứ 5 hàng tuần. Chủ tịch UBND xã tổ chức tiếp định kỳ 21 ngày, tiếp thường xuyên: 0 lượt.

- Công tác xử lý đơn và giải quyết đơn: 
+ Công tác tiếp dân:

Công tác tiếp công dân được lãnh đạo cấp uỷ và chính quyền quan tâm triển khai thực hiện. Ủy ban nhân dân xã thường xuyên tuyên truyền, phổ biến Luật tiếp công dân và các văn bản hướng dẫn thi hành, ban hành quy chế phối hợp giữa cán bộ, công chức tham gia tiếp công dân tại Trụ sở UBND xã. Nghiêm túc thực hiện quy chế, lịch tiếp dân của cơ quan, bố trí phòng tiếp dân, Chủ tịch UBND xã định kỳ tiếp dân vào ngày thứ 5 hàng tuần. Kết quả công tác tiếp công dân cụ thể như sau: Chủ tịch UBND xã tổ chức tiếp định kỳ 17 ngày, tiếp thường xuyên: 01 lượt.


+ Công tác xử lý đơn và giải quyết đơn: 

Tổng số đơn tiếp nhận trong năm 2023; Kết quả giải quyết: UBND xã đã
xem xét, giải quyết dứt điểm 01 đơn và ban hành văn bản trả lời đơn của công dân theo quy định.  
 
6. Công tác xây dựng chính quyền; thực hiện cơ chế “Một cửa liên thông”.

a) Công tác xây dựng chính quyền:

Thường xuyên giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, công chức về đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Gương mẫu chấp hành các quy định của Nhà nước và của địa phương. 


Ngay từ đầu năm UBND xã đã xây dựng chương trình công tác năm 2023, ra quyết định và mở hội nghị giao chỉ tiêu cho các bộ phận, thôn tổ chức thực hiện theo kế hoạch.


b) Thực hiện làm việc theo cơ chế “Một cửa liên thông”:


Trong 6 tháng đầu năm 2023; Bộ phận ‘một cửa liên thông” tiếp nhận và trả kết quả giữa cơ quan hành chính nhà nước với nhân dân nhanh chóng, kịp thời.
III.  LĨNH VỰC QUỐC PHÒNG – AN NINH 
      1. Về quốc phòng: Xây dựng kế hoạch về việc sẵn sàng chiến đấu và tổ chức trực tết Nguyên Đán Quý Mão năm 2023.  
Thực hiện tốt lễ tiễn đưa thanh niên lên đường nhập ngũ năm 2023, đảm bảo yêu cầu và chỉ tiêu giao.
2. Về an ninh: Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Công an xã đã lập kế hoạch tuần tra bảo vệ an ninh trật tự trước trong và sau dịp tết nguyên đán.

 - Chỉ đạo các Trường tổ chức cam kết không đốt pháo, không vi phạm giao thông đối với học sinh trường Tiểu học, trưởng THCS đạt 100% và tuyên truyền về ATGT, phòng cháy chữa cháy, về pháo được 05 buổi/05 thôn. 

- Công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ: thường xuyên tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt Pháp lệnh quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ.

- Thường xuyên chỉ đạo Công an xã làm tốt công tác quản lý hộ khẩu, nhân khẩu và những biến động về nhân hộ khẩu theo Luật cư trú, và các văn bản hướng dẫn thi hành để phục vụ tốt công tác đăng ký, quản lý cư trú theo quy định của pháp luật.  
4. Tình hình thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm

Thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm năm 2023 theo quyết định số 124-QĐ/HU ngày 17/03/2023 về phê duyệt các nhiệm vụ trọng tâm tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện năm 2023 của các Đảng bộ trực thuộc. Theo đó, UBND xã được giao chỉ đạo và tổ chức thực hiện 04 nhiệm vụ, tình hình thực hiện như sau:

Nhiệm vụ 1: Về phát triển kinh tế

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo phát triển cây trồng chủ lực của xã: cây thạch đen, cây quế theo chuỗi sản xuất hữu cơ có truy suất nguồn gốc sản phẩm.
Giao Khuyến nông viên xã phối hợp với các ngành liên quan, các tổ chức chính trị xã hội tổ chức thực hiện theo kế hoạch.
Nhiệm vụ 2: Về quản lý đất đai; quản lý bảo vệ rừng và hạ tầng nông thôn

- Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện quy định của pháp luật  trong lĩnh vực quản lý đất đai, quản lý và bảo vệ rừng; kiên quyết không để xảy ra vi phạm mới.
Trong 6 tháng đầu phát hiện không có trường hợp đào, đắp, san lấp làm thay đổi hiện trạng sử dụng đất.
- Quyết tâm giải quyết dứt điểm các vụ việc vi phạm về hành lang an toàn giao thông đường bộ; vi phạm quy định của pháp luật về quản lý và sử dụng đất trên địa bàn xã.
- Duy trì hiệu quả công tác quản lý hành lang an toàn giao thông đường bộ; Kiên quyết không để xảy ra việc tái lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn xã.

Nhiệm vụ 3: Về xây dựng nông thôn mới
- Phấn đấu đạt 04 tiêu chí về xây dựng nông thôn mới: Kết quả thực hiện đã thể hiện trong mục 5.1.2 trong báo cáo này.
- Tập trung tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp.
Đã giao các công chức chuyên môn phụ trách, các tổ chức chính trị - xã hội phối hợp thực hiện.
Nhiệm vụ 4: Về quốc phòng - an ninh

- Đảm bảo công tác tuyển quân đạt 100% chỉ tiêu cấp trên giao: Giao cho Ban CHQS xã tham mưu thực hiện.
5. Đánh giá chung
Nhìn chung, trong 6 tháng đầu năm 2023 tình hình kinh tế xã hội tiếp tục ổn định và có bước phát triển; quốc phòng an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội đảm bảo. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, quá trình tổ chức, triển khai nhiệm vụ trong những tháng đầu năm 2023 vẫn còn bộc lộ nhiều hạn chế như quá trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp còn chậm, việc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm còn bộc lộ nhiều hạn chế, đặc biệt là việc xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp và tiêu chí 17 về môi trường.
PHẦN THỨ HAI

IV. KẾT QUẢ
1. Kết quả đạt được

Tình hình kinh tế - xã hội trong 6 tháng đầu năm ổn định; tình hình dịch bệnh được kiểm soát hoàn toàn, an ninh chính trị, an toàn xã hội được giữ vững, không có vụ việc phức tạp xảy ra. Các chính sách người có công, an sinh xã hội được thực hiện kịp thời, đúng quy định, đảm bảo người, nhà nhà đều có Tết; Nhân dân đón Tết an toàn, hiệu quả, vui tươi, lành mạnh; đảm bảo an toàn phòng chống dịch. Khắc phục tốt các khó khăn do ảnh hưởng của thời tiết, một số chỉ tiêu về cây trồng tăng so với cùng kỳ năm 2022 như cây lúc, ngô, trồng rưng mới; kết quả triển khai hỗ trợ Nhân dân tiếp cận nguồn vốn chính sách theo Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 và Nghị quyết số 15/2021/NQ-HĐND ngày 17/7/2021 của HĐND tỉnh đạt kết quả tích cực...


2. Hạn chế, khó khăn, vướng mắc


- Tình hình thời tiết diễn biến phức tạp gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến sản xuất nông nghiệp và đời sống sinh hoạt của Nhân dân.

- Trong 6 tháng đầu năm, giá các loại vật tư nông nghiệp tăng cao nên ảnh hưởng đến việc đầu tư thâm canh trong sản xuất nông nghiệp.


- Do nhận thức của người dân còn hạn chế, thực hiện quản lý diện tích rừng trên địa bàn xã lớn nên công tác quản lý, bảo vệ rừng còn chưa được chặt chẽ, còn xảy ra việc vi phạm Luật Lâm nghiệp.

V. CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG
1. Quy trình xét, thẩm định hồ sơ
Việc xét những cá nhân xuất sắc để trình UDND xã, huyện khen thưởng đều được thực hiện từ các thôn bản, căn cứ vào thành tích thực tế thực hiện được và theo đúng quy trình các văn bản hướng dẫn của cấp trên.
2. Các tập thể, cá nhân được tặng danh hiệu thi đua và các hình thức khen thưởng trong 6 tháng đầu năm 2023
Công tác khen thưởng 6 tháng đầu năm 2023 đã có nhiều đổi mới, đơn giản, thiết thực và hiệu quả. Các biểu mẫu báo cáo, thủ tục hồ sơ, quy trình khen thưởng, đơn giản dễ làm cho các đối tượng tham gia thi đua, nâng cao chất lượng công tác thi đua khen thưởng, đảm bảo công bằng, công khai, chính  xác kịp thời, có tác dụng động viên các tập thể, cá nhân tham gia thi đua. Kết quả bình xét của HĐTĐKT Xã.
- Cấp huyện: 01 tập thể 
- Cấp xã: 02 cá nhân.
3. Tỷ lệ khen thưởng đối với người lao động
Tỷ lệ khen đối với người lao động được HĐTĐKT xã thực hiện theo đúng Luật thi đua - khen thưởng hiện hành và theo đúng hướng dẫn của các cơ quan cấp trên.
V. Một số công tác khác

1. Quản lý và sử dụng Quỹ thi đua, khen thưởng của đơn vị

Quỹ thi đua khen thưởng được sử dụng đúng mục đích: Chi in giấy khen, mua khung giấy khen, chỉ tiền thưởng theo quy định của Luật thi đua khen thưởng và một số công việc của công tác thi đua khen thưởng xã và cụm.
2. Tổ chức bộ máy làm công tác thi đua khen thưởng
Hội đồng TĐKT xã được kiện toàn thực hiện đầy đủ chức năng về công tác thi đua khen thưởng. Công chức phụ trách về thi đua khen thưởng thực hiện nhiệm vụ theo chế độ kiêm nhiệm.

VI. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm:  

Dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của cấp ủy Đảng, Chính quyền xã và Hội đồng TĐKT xã, các phong trào thi đua, công tác khen thưởng của xã đã thực sự đi vào cuộc sống. Công tác thi đua khen thưởng đã bám sát nhiệm vụ chính trị, tập trung giải quyết khó khăn, vướng mắc của địa phương và đã đạt được kết quả quan trọng trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội.

Các phong trào thi đua đã thu hút được tham gia  sôi nổi, nhiệt tình của các tầng lớp nhân dân các dân tộc trong xã. Qua đó đã khơi dậy được tình yêu đất nước, ý chí, tự lực, tự cường và phát huy tính năng động, sáng tạo của cán bộ, công chức trong triển khai thực hiện các phong trào.

Công tác thi đua khen thưởng đã và đang là động lực thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.
2. Một số nguyên nhân tồn tại hạn chế:

Bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác thi đua khen thưởng 6 tháng đầu năm 2023 còn bộc lộ những hạn chế, tồn tại như; Hàng năm chưa thực sự chú ý đến việc xét đề nghị khen thưởng cho các tập thể và cá nhân là người lao động trực tiếp, cán bộ làm công tác TĐKT kiêm nhiệm đã ảnh hưởng không nhỏ đến việc triển khai thực hiện công tác TĐKT.
Phần thứ ba
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
1. Phương hướng nhiệm vụ
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước gắn với kết quả thực hiện các nhiệm vụ công tác chuyên môn của các tập thể, cá nhân trong mỗi đơn vị;

- Thực hiện tốt công tác theo dõi, đánh giá kết quả tham gia và thực hiện các phong trào thi đua của các tập thể, cá nhân trong toàn xã để xem xét biểu dương, khen thưởng kịp thời;

- Đánh giá công tác thi đua khen thưởng năm 2023 gắn với việc bình xét thi đua, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác và tổ chức Hội nghị tổng kết công tác năm 2023.
2. Các giải pháp chủ yếu
- Tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong việc phát động, tổ chức các phong trào thi đua đạt hiệu quả, chất lượng;
- Khuyến khích các tập thể, cá nhân đề xuất, tham mưu cho lãnh đạo về ứng dụng các cải tiến, sáng kiến đem lại hiệu quả thiết thực trong công tác chuyên môn, nghiệp vụ, thực hiện công tác thi đua, khen thưởng gắn với kết quả đánh giá công chức, viên chức;
- Từng bước cải thiện điều kiện làm việc, chủ động nghiên cứu ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động và thực thi công vụ; đổi mới phong cách, phương thức làm việc, xác định rõ trách nhiệm, thẩm quyền từng công chức, viên chức;
- Tự giác chấp hành các quy định về văn hóa công sở, tổ chức thực hiện tốt Luật Phòng chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và thực hiện tốt quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan; nghiên cứu, đề xuất xây dựng các tiêu chí đánh giá, bình xét thi đua khen thưởng; đẩy mạnh phong trào thi đua và công tác khen thưởng đạt hiệu quả cao hơn, gắn công tác thi đua, khen thưởng với việc hoàn thành các nội dung công tác chuyên môn, chuyên ngành;
- Tiếp tục rà soát, đơn giản hóa các thủ tục hành chính hiện hành, loại bỏ những thủ tục không hợp lý; chủ động đề xuất những nội dung cải cách hành chính và thực hiện tốt công khai thủ tục hành chính ngay tại cơ quan, đơn vị;
Trên đây là báo cáo về tình hình thực hiện công tác thi đua khen thưởng 6 tháng đầu và  phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 của UBND xã Tân Yên./.

	Nơi nhận:

- HĐTĐKT huyện;
- Trưởng cụm thi đua số 02;
- Thường trực Đảng ủy, HĐND xã;
- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND xã;
- Các thành viên HĐTĐKT xã; 
- Lưu: VP(TĐKT).                            
	CHỦ TỊCH

Bàn Văn Sơn 


Phụ lục I

TỔNG HỢP CÁC VĂN BẢN CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI

CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023
(Kèm theo Báo cáo số:       /BC-UBND, ngày 19/6/2023 của UBND xã Tân Yên)

	STT
	Số, ký hiệu
	Ngày, tháng, năm ban hành
	Nội dung
	Ghi chú

	1
	01/PĐ-UBND
	05/01/2023
	- Phát động phong trào thi đua phấn đấu thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2023.
	 

	2
	02/KH-UBND
	10/01/2023
	- Kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng năm 2023 xã Tân Yên.
	 

	3
	
	
	- Bản đăng ký danh hiệu thi đua năm 2023.
	 

	4
	
	
	- Biểu các chỉ tiêu phấn đấu của xã Tân Yên.
	

	5
	04/TTr-UBND
	02/06/2023
	- Tờ trình về việc đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác chuyển đổi số năm 2022.
	 

	6
	
	
	Biên bản họp HĐTĐKT xã về việc đề nghị tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác chuyển đổi số năm 2022.
	

	7
	10-TTr/ĐU
	14/4/2023
	- Tờ trình về việc đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho cá nhân có thành tích trong thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW, ngày 04/7/2008 của Ban Trung ương Đảng Khóa X về “Phát triển nền Đông Y Việt Nam và Hội Đông Y Việt Nam trong tình hình mới”.

	

	8
	
	
	Biên bản họp HĐTĐKT xã về việc đề nghị tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện tặng Giấy khen cho cá nhân có thành tích trong thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW, ngày 04/7/2008 của Ban Trung ương Đảng Khóa X về “Phát triển nền Đông Y Việt Nam và Hội Đông Y Việt Nam trong tình hình mới”.

	

	
	
	
	
	


 (Danh sách gồm 08 văn bản)

	� Cây Lúa: Diện tích: 26,2 ha, tăng 0,1 % so với cùng kỳ, đạt 87,3%KH; Cây Ngô: Diện tích: 13 ha, tăng 2,6 % so với cùng kỳ, đạt 130% KH; Cây Thạch đen: Diện tích trồng được 27 ha, giảm 0,4% so với cùng kỳ và đạt 33% kế hoạch; Rau, đậu các loại: Diện tích: 6 ha tăng 0,1% so với cùng kỳ; 


2 Kết quả khám, chữa bệnh: Trong 6 tháng đầu năm tổng số lượt khám bệnh 440/797 lượt người, đạt 56% kế hoạch.  
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